

沈阳市发布“人才新政3.0版”配套实施细则 对“卡脖子”项目最高补贴2500万元

为落实沈阳“人才新政3.0版”，沈阳市科技局近日出台5项人才专项配套实施细则。
对科技创新成果转化、科技企业创新项目技术合同、中青年科技创新人才等予以资金支持。

沈阳市科技局近日出台5项人才专项配套实施细则，对科技创新成果转化、科技企业创新项目技术合同、中青年科技创新人才等予以资金支持。

其中，对企业与高校院所合作开展沈阳市产业需求“卡脖子”技术等，在项目实施周期内，按照企业实际支付技术合同费用给予补助，同一项目最高补贴2500万元。上述信息是记者日前从沈阳市科技局了解到的。

《沈阳市科技创新成果转化补助资金人才专项实施细则》的支持对象为驻沈高校、科研院所在沈阳市转化职务科技成果的完成人(团队)、技术转移机构依托单位、技术经纪人。科技成果在沈阳市转移转化的，按照每年每项实际支付技术合同费用的3%给予职务科技成果

完成人(团队)补贴，每人(团队)每年每项最高补贴50万元。对促成企业与高校、科研院所签订技术合同的技术转移机构，每个项目按照企业实际支付技术合同费用的3%给予奖励，每个项目最高50万元。根据技术转移机构绩效评价效果，择优给予机构最高30万元奖励。对于上一年度绩效评价优秀的技术经纪人，评选出一、二、三等奖及优秀奖，分别给予最高10万元、5万元、3万元、1万元奖励。

《沈阳市科技企业创新项目技术合同补贴人才专项实施细则》支持沈阳市重点产业和战略性新兴产业领域内，聚焦经济转型升级“三篇大文章”的20个重点产业链方向上的企业，对企业与高校院所合作开展沈阳市产业需求“卡脖子”技术、关键核心技术、未来技术攻关的，在项

目实施周期内，按照企业实际支付技术合同费用给予补助。技术合同成交额在100万元以上、1000万元以内(含1000万元)的，按实际支付技术合同费用的20%给予支持；技术合同成交额在1000万元以上、3000万元以内(含3000万元)的，按实际支付技术合同费用的30%给予支持；技术合同成交额在3000万元以上的，按实际支付技术合同费用的40%给予支持。同一项目最高补贴2500万元。

《沈阳市中青年科技创新人才支持计划实施细则》重点支持具有科技创新能力和发展潜能、课题研究方向符合沈阳经济社会和产业发展趋势，科研成果具有良好应用和转化前景的中青年科技创新人才和团队，支持方式为一次性无偿资助10万元。 辽沈晚报记者 胡月梅

处理处分800余人次 辽宁专项整治 营商环境突出问题

“截至目前，我省政法队伍教育整顿损害法治化营商环境建设突出问题专项整治，共排查认定突出问题1600余件，处理处分干警800余人次。”9月26日，辽宁省举行全省优化营商环境主题系列新闻发布会，介绍全省政法机关加强法治化营商环境建设的有关情况。

辽宁省委政法委完善司法责任追究机制，在全国率先对18名员额法官、员额检察官予以司法惩戒。完善违纪违法责任与执法司法办案责任分类处理机制，积极履行“协作”职能，将3件政法干警违纪违法线索移送省纪委监委，向省检察院移交一批信访问题线索。督办30件涉民营企业“久押不决”“久拖不决”案件，已办结23件，正组织省检察院对其中8件重点案件开展全流程评查，着力发现不担当、不作为、乱作为以及案件背后的执法司法腐败问题。开展全省重点案件异地交叉评查，共评查各类案件25000余件，倒逼一批干警主动承认错误、纠错补瑕。组织省检察院、省公安厅联合开展涉企刑事“挂案”排查清理，395件“挂案”已全部清零，为一大批民营企业解除“后顾之忧”。深入推进涉特殊主体案件执行工作，对14件重点案件开展督导检查。指导省法院开展涉产权司法错案排查清理活动，累计依法纠正42件，切实加强产权司法保护工作。

截至目前，共收法治化营商环境举报线索572件，经审核，交办502件，其中办结443件，解决商会企业在发展经营过程中遇到的涉法涉诉问题27件。

今年以来，累计侦破涉企现案241起，抓获犯罪嫌疑人561名，挽回经济损失5.8亿元；同时大力推进涉企积案清理，现已办结375起，为企业挽回经济损失近2.6亿元；累计侦破侵犯知识产权犯罪案件155起，抓获犯罪嫌疑人259名，涉案总价值14亿余元；推进扫黑除恶常态化斗争，全面开展“行业清源”行动，建立警企联系“直通车”，严厉打击侵害企业利益、妨碍企业经营、侵犯企业人员人身安全的黑恶势力，切实扫清了一批破坏、扰乱、阻碍企业正常生产经营的行霸、市霸、业霸。

辽沈晚报记者 王琳

儿媳遇车祸成“植物人” 仍是婆家受宠“老闺女”



任帮玲“靠”在沙发上，丈夫庄义亮在喂她吃葡萄，公婆也是她的“支柱”。 辽沈晚报记者 杨宝顶 摄

“抢救时，护士长跟我说，她可能要成植物人啊，你确定要救？”

“我说确定，啥结果我都接受。”

33岁的庄义亮说这番话时，妻子任帮玲“坐”在沙发上。婆婆刘振云守在一旁喂葡萄，但任帮玲并不是很配合，婆婆劝她多张嘴，“老闺女最爱吃葡萄了，再吃一粒……”

庄义亮口中的“她”，是妻子任帮玲。在车祸后长期处于“植物人”状态后，她被唤醒，继续被丈夫一家人悉心照顾，期待着健康有更大的转机。

幸福的日子被车祸击碎

庄义亮、任帮玲老家在黑龙江省大庆市，两人原本是高中同学。任帮玲考入沈阳某医院护士，庄义亮退伍后两人在沈定居。

小家庭的轨迹，意外被2019年1月的一场车祸改变。庄义亮回忆，抢救时手术签字，任帮玲的护士长特意找到他，“你确定要救？她可能将来就是植物人了。”庄义亮坚持签字，但他不知道结果是啥样儿，“医生说，她脑子里一团糟。”

术后，任帮玲在医院住了358天，“网上筹款，用各种方法治疗、康复，脑子里用了一种很贵的设备，20多万元，50多万的捐款很快就花光了……”

一家三口每天一件事：照顾她

庄义亮说，一家人没放弃，任帮玲的状态越来越好，“她能从植物人的状态中出来，很多人都觉得不可思议。”

任帮玲保住命回到家，继续针灸、按摩，补充营养，训练肌力……这些事情落在庄义亮身上，一度把他压垮了，“我得了抑郁症，靠吃药调理自己的状态。”

庄义亮的体重一度从140多斤掉到90多斤，双方父母都来参与照料任帮玲。父母成了庄义亮最重要的支柱：父亲庄得录，58岁，脑出血患者；母亲刘振云，56岁，心脏病患者。但这对夫妇面对刚过门就遭遇不幸的儿媳，并没有选择退避，“好好的孩子，遇到这事儿，是咱们家媳妇，咱不能不管。”

刘振云说：“他俩买房那阵儿，还没结婚呢，我就在房证上写上她的名儿了。我和我老闺女可好了，是不是？”她抚摸任帮玲的脸颊问，任帮玲把脸扭向她笑。

庄义亮说，父母帮他分担了相当大的压力和家庭事务，“一天忙活下来，别的啥也不干，也把我们仨累够呛。”

他坚持照顾病妻“一条心”

庄义亮照顾病妻，甚至“拖累”了父母，这件事传开了，让很多身边人不理解。“现在不时还有一些同学、战友跟我说这些，我说‘你们再这么说，咱们就别再往来了，断交。’大伙儿知道庄义亮的心思后，也就不再乱开口。”

任帮玲没力气独坐，每天训练“坐”沙发；不能站立，需要捆绑四肢，在床上每天都会“站”起来；为了训练妻子的反应，庄义亮有时故意“吓唬”她，刺激她的大脑，测试她的眼神……一家人每天的生活，依旧在这样进行着。

辽沈晚报记者 杨宝顶

大东区关停23家 校外无证无照培训机构

从9月9日开始，由教育、公安、市场等部门组成的综合执法队伍，按照《沈阳市教育局等六部门关于开展校外培训机构专项整治的通知》和“双减”工作要求，开展了为期两周的专项治理行动。大东区市场监督管理局走访核实有照无证机构，规范经营行为，对68家机构完成发放《告诫书》、签订《停止办学承诺书》，并暂停了与教育培训、托管等相关的行政许可审批；大东区教育局牵头带领综合执法队伍开展走访查处，对23家无证无照机构下达《行政处罚先行告知书》，责令停止办学；大东区行政执法局对23家无证无照机构进行走访，责令机构拆除违规牌匾。通过此次专项治理行动，23家无证无照机构关停，专项治理取得初步进展。

辽沈晚报记者 胡月梅

全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	阵雨转多云	23~15
	明日	多云转阵雨	24~15
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		35~65	
空气质量级别		优~良	
首要污染物		PM10	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	多云	23~20
大连	明日	多云转小雨	23~18
	今日	阵雨转多云	24~17
鞍山	明日	多云	25~17
鞍山	今日	阵雨转多云	20~15
	明日	多云	24~14
抚顺	今日	阵雨转多云	21~15
	明日	多云	24~15
本溪	今日	多云转阵雨	24~15
	明日	阵雨转多云	21~16
丹东	今日	阵雨转多云	21~16
	明日	多云转小雨	24~16
锦州	今日	多云	25~17
	明日	多云	24~18
营口	今日	阵雨转多云	22~17
	明日	多云	23~17
阜新	今日	晴转多云	25~14
	明日	多云转晴	24~15
辽阳	今日	阵雨转多云	23~15
	明日	多云转阵雨	24~15
铁岭	今日	阵雨转多云	23~15
	明日	多云转阵雨	23~15
朝阳	今日	多云	26~14
	明日	多云	25~14
盘锦	今日	阵雨转多云	23~17
	明日	多云	24~17
葫芦岛	今日	多云	23~17
	明日	多云	22~14

